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Dolgozó parasztok, kollektivisták, 
állami gazdaságok dolgozói!

A cséplőgéptől legelső utatok a 
terménybegyüjtő központhoz vezes
sen! ; ' ' ■

A beszolgáltatott gabona dolgozó 
népünk ellátását szolgálja!
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A világ békehivemek 
ojabb, hatalmas sikere

A Béke Világtanáesa tájé
koztató szolgálatának közlemé
nye a földrészeket átfogó bé
kemozgalom ujabb hatalmas győ
zelméről ad hírt A közlemény 
szerint julius 10-ig a világ 58 
országában 336 millió 841 ezer 
398 személy irta alá a Béke Vi- 
lágtanáesa felhívását, amely 
követeli, hogy az öt hatalom: á 
Szovjetunió, a Kinai Népköztár
saság, az Egyesült Államok, An
glia és . Franciaország a béke 
megvédése, érdekében kössenek 
béke-egyezményt.

Az öthatalmi egyezmény meg
kötését követelő hatalmas ará
nyú kampány nem első erőpró
bája a béke világmozgalmá
nak. A múlt évi stockholmi bé- 
kefelhiváshoz több mint 500 mil
lió ember csatlakozott. A most 
folyó aláírási kampány részle
ges eredményéi: a 336 millió 841 
ezer 398 aláírás azt bizonyítja, 
hogy a békefront hatalmas mé
retekben kiszélesedett és a béke
harcosok száma világszerte meg
sokasodott. A békemózgalóm 
nagy arányokban bontakozott 
ki a kapitalista kizsákmányolás 
alatt szenvedő országok, vala
mint a végsőkig elnyomott és 
kiszipolyozott gyarmati népek 
körében is..

Az imperialisták, a stockhol
mi békefelhivás óta eltelt idő 
alatt minden aljas eszközt meg
ragadtak, hogy az általuk ki 
robbantott koreai véres agresz- 
sziót kiterjesszék. Ezt bizonyí
totta a ,,MacArthur“-iigy, ami
kor az imperialisták a háború 
tüzesóváját más területekre is 
ki. akarták terjeszteni, azonban 
a. hatalmas béke~arcvonalba fel
sorakozott népek békeakarata 
idejében lefogta a merénylők 
kezét. Számtalanszor bebizonyo
sodott, hogy az imperialisták 
minden eszközt felhasználnak, 
hogy aljas terveiket valóra vált
sák. Nyugatnémetországot a né
met nép millióinak erélyes til-. 
takbzása ellenére, ■ fel akarják 
fegyverezni s Németország né
pét ágy utölteléknek szeretnék 
felhasználni a Szovjetunió, a 
népi demokratikus országok és 
a Német Demokratikus Köztár
saság elleni támadásra. Japán 
ujhóli felfegyverzése, a támasz
pontok létesítése szerte a vilá
gon, a támadó atlanti-hadsereg 
toborzása, mind az imperialis
ták háborús terveit bizonyít
ják.
• A világ népei az imperialis
ták hangos fegyvercsörtetése és 
sötét, iizelmei ellenére is, szikla- 
szilárdan kitartanak békeakara
tuk mellett. Ezt legragyogób
ban. az eddig összegyűlt 336 
millió aláírás bizonyítja. Olasz
ország 47 tartományában a nép- 
áruló és imperialista zsoldban 
álló olasz kormánv terrorja el
lenére eddig 6 millió ember irta 
alá a békefelhivást. Franciaor

A déscichegyi kollektiv gazdaságban 
30 hektár területen már elvégezték 

a tarlóhántást
A déscichepyi kollektiv sós

ban a mvlt 'év nyarán, aratás után 
azonnal tarlóhántást véfjeztek. .4: 
istápolói határrészbi’.n a: őrzibtnte 
Telesénél szovjet módszer szerint, 
keresztvetést is alkalmaztak. Ered, 
ménéképpen 40 százalékkal emelke

szágban millió és millió ember 
csatlakozik a Béke Világtanáesa 
felhívásához. A Német Demo
kratikus Köztársaság lakóinak 
98 százaléka tiltakozott Nyugat- 
Németprszág felfegyverzése el
len és foglalt állást az imperia
listák aljas politikájával szem
ben. Ázsia népeinek izzó sza
badságvágyát fejezi ki az indiai 
béke-aláírási mozgalom, ahol ed
dig több mint 1. millió aláírást 
gyűjtöttek- Végnélkül sorolhat
nék azokat a tényeket, amelyek 
a kapitalista és gyarmati ki
zsákmányolás alatt álló orszá
gok dolgozóinak és becsületes 
embereinek elszánt békevágyát 
és béke-akaratát igazolják. , ‘

A földrészeket átfogó hatal
mas békemozgalom támasza a 
nagy Szovjetunió. A Szovjetunió 
fennállása óta ragyogóan, jut
tatta kifejezésre a lenini- 
sztálini békepolitikát. Ez a -po
litika ■■ nyilvánult meg már 
több mint három évtizeden ke
resztül, és ezt a békepolitikát 

igazolja Malik elvtársilak a koreai 
viszály rendezése érdekében tett 
kezdeményező lépése is. A Szov
jetunió kommunizmust építő né
pei a nagyarányú természet-: 
átalakító munkálatokkal nem- 
■csak-bolőőg^'-jöVííjüket^^éóitik;1 
hanem a béke arcvonalának to
vábbi hatalmas arányú megerő
södéséhez járulnak hozzá.

Az imperialisták és a zsold- 
jukban álló népáruló kormá
nyok a legsötétebb cselszövések
kel, a leggaládabb módon sze
retnék elfojtani a békemozgal
mat Kísérleteiket azonban a 
népek béke-akarata meghiúsítot
ta. Hatalmas, leckét kaptak a 
háborúra gyújtogató imperia
listák a, mostani béke-kam
pány során : is. Bebizonyult, 
hogy a világ milyen hatal
mas változáson ment át. Ma 
nem 1914-et, vagy 1941-et írunk; 
henem 1951-ét és a népek a saját 
sorsukat érintő dolgokban — 
igy a béke ügyében is — határo
zottan kiállnak álláspontjuk mel
lett. ■

Az egész világra kiterjedő 
Szovjetunió-vezette hatalmas 
béketábornak tevékeny tényező
je Népköztársaságunk is, amely 
a legutóbbi béke-aláírások al
kalmával újból hitet tett a bé
ke legyőzhetetlen ügye mel
lett; A békéért folytatott harc 
azonban az aláírás-gyűjtésekkel 
nem fejeződött be, hanem a Bé
ke Világtanácsa tájékoztató iro
dája által kiadott jelentés ujabb 
erőfeszítésekre ösztönzi Népköz
társaságunk dolgozóit, hogy 
munkahelyeiken a mennyiségi 
és minőségi termelés fokozásá
val, ötéves tervünk tcljesitésé- 
vel és tulhnladásával, hazánk 
felvirágoztatásával járuljanak 
hozzá a béke erőinek további 
megszilárdításához.

dett a terméshozam,
F. tapasztalatok elánján most 's 

azonnal hozzáfonlak a larldhántés 
idejében való elvéfizéschez, áz elő
irányzott 50 hektár területből 30 hek
tár területen már el is Képezték a 
larláhántá^t.

A munkások segítségével befejezték 

az aratást a maroscsesztvei kollektivisták
MAROSCSESZTVE. — (Levele

zőnktől.) A ,.Szabadság” kollektív 
gazdaság tagjai az aratás során él
ért eredményeikkel példát mutat
tak az egyénileg gazdálkodó föld-' 

, műveseknek. A termésbegyüjtésre 
való előkészületek idején minden 
erőt mozgósítottak és munkába 
állítottak. Pártunk határozatának 
megfelelően viaszérésben arattak 
54 hektár búzát és 5 hektár ár

Szovjet módszer szerint szántják - a. tarlót
A kendilónai ,,Vörös Traktor-’ 

kollektív gazdaság tagjai a - gazda
ság 'megalakulása óta sikeresen 
alkalmazzák a szovjet: agrotechni
ka módszereit. A- mull, évben a 
bonchídaí gépállomás traktoraival 
szovjet, módszer szerint végezték a ': 
talajmunkákat. Ennek eredménye- * 
képpen hektáronként 32 mázsa bú
zát aratták. Az idén is hasonló 

■ eredményeket értek el. Átjövő évi 
gazdag termés . l előfeltételeinek 
megteremtéséért ,a kollektív gazda- 

; Ság tagjai követik Pártunk, tanitá-. 
sát: a;; learatott' területen /elvégzik 
p 2_arlóhántást, Képűnkön. ..Gocan^ 

“Tacob, á bonchidai gépállomás trak-,.; 
toristája: Pótra Aurelíel, a bánffy- 
hunyadi -mezőgazdasági szakiskola 

: tanulójával, .fiatalos',1 'léndülettel>. 
végzi a munkát. Mindketten, IMSz-- 
tagok.. Megértették ' Pártunk ható- , 
rozatának jelentőségét, a ; megálla
pított norma helyett 4—5 hektáron 
végzik el naponta a tarlóhántást,

Mz orsaág dolgozói a topjára66 késnifeek
Hazánk dolgozói az idén ünnep

ük meg elsőizben augusztus 12-ét, 
a Bányászok Napját. ' " - '

A Bányászok Napjának országos 
megünneplése, ujabb bizonyítéka 
annak a gondoskodásnak és sze
retetnek, amelyet Pártunk : és kor
mányunk tanúsít a bányászok iránt. 
Éppen ezért minél inkább közele
dik ez a nap, annál inkább fokor 
zódjk a bányászok- vágya, hogy m’’ 
nél szebb termelési eredményeket 
érjenek el

KISZÉLESEDTEK A SZOCIA
LISTA VERSENYEK A ZSIL- 
VÖLGYÉBEN

A Jónyai bányában a széncsata 
hőse; ujabb értékes eredményeket 
érnek el a szocialista versenyek 
során. Julius 2-án Kopetin Géza 
ifjúsági brigádja már 1952 január 
3-ra fejtette a szenet. Stilerai Ni- 
colae november 9-re dolgozott, 
Benkő József október 2-re, Béréi 
János október 5-rc, Marian Ad
rián október 1-re fejtette a szenet.

A lepényi bányában Dúlj Toan 
csoportja ért el jelentős credmé- 
nyekef. Juljus 1‘én már november 
20-ra fejtette a szenet. Kövér Sán
dor november 11-re, Nuta Ale- 
xandru november 7-rc, Veres Jó
zsef pedig október 20-ra dolgozik.

A zsilvölgyi bányákban egyre 
erősebben fokozódik a szocialista 
verseny lendülete. Lüktető eleven 
élet van a bányákban: a ..Bányász ' 
Nap” tiszteletére mind több és 
több szocialista verscnyszc-ződésl 
kidnek,

5.500 TONNA SZÉN TERVEN 
FELÜL AZ ANINOSZAI BA
NYÁBAN

Csak négy napja, hogy az ani
nószai és zsilvölgyi élbányászok

pát. Julius 14-én, már; kalangyába iskola pionir-csoportja' a legutolsó 
volf rakva az összes ’ gabona. : elhullott ' buzakalászt is összegyüj-

A kollektiv gazdaság tagjainak tötte. A termésbegyüjtés eddigi 
munkalendületét és lelkesedését munkáiban á kollektivisták közül 
az aratás idején fokozta a maros" leglelkesebben dolgoztak Halmágyi 
újvári üzemek munkásainak pél- Mihály, Sípos Sándor, Bartha Sán" 
damutatása, akik a szemveszteség < ..dór, Fiilöp Béla, Wagner Erzsébet, 
csökkentésének érdekében testvéri Szőke Rozália, Bocskői Erzsébet 
segítséget nyújtottak az aratás párttagok, ifjú Takács Sándor és 
idején. Á kollektiv gazdaság föld- Sípos Ilona IMSz-tagok. Példaadó 
jén egyetlen kalász sem veszett . munkájukért dicséret illeti őket, 
el, mert a marosujvári 1. számú - ; Toőkos Ernő

vállalták, 'hogy augusztus :12-ig, a 
,,Bányászok Napja” : tiszteletére 
5500 t°nna szenet adnak terven fe-
lül. Számos bányászcsoport már az
első napokban is jelentős ' ered- előirányzatánál. Costin Vasile cso-
ményeket ért el vállalásuk teljest- portja 3 tonna szenet, Lita Zaha- 
tése érdekében. Négy nap alatt rie csoportja 3 tonna szenet és 
Breda Nicolae csoportja 120 tón- Crisan loan csoportja 1 tonna sze.-Breda Nicolae csoportja 120 tón- 

. na szenei, termelt, normán felül. 
Dumitras Victor csoportja a mun-
ka jó megszervezésével 119 tonna 
szenet adott terven felül. Bódé 
Ferenc élbányász 100 tonna szenet 
termelt. az előirányzaton felül. Az 
aninószai bányászok a szocialista 
verseny keretében nagy lendület
tel dolgoznak. Vállalásuk teljesí
tésért Voicu-Andreí, aki a szén elő- 
hajtásánál dolgozik, a normát 38 
százalékkal haladja túl. Az egész 
bánya területén" julius 12-én O-8. 
13-án 1.7, 14-én 2.9 . és 16-án 3.2
százalékkal szárnyalták túl az elő
irányzatot.

a szuRDUKi bányászok is 
MEGKEZDTÉK VÁLLALÁ
SUK TELJESÍTÉSÉT

A szurdukí bánya kiskcrcszlesí 
(Cristoltcii) szénkitermelésének 
munkása; a „Bányászok Napja” 
tiszteletére ujabb termelési felada- 
■okaf vállaltak; igy juttatják ki
fejezésre Pártunk iránti forró sze- 
retetüket. Célul tűzték ki. hogy 
augusztus 12-ig 10 tonna szenet
adnak terven felül. Vállalásuk 
valóraváltásához a bányászcsopor
tok íckcsedéssel járulnak hozzá. 
Moldovait Toan. a pártalapszervc- 
zct titkára és P«P Vasile csoport
vezető megfogadták, hogy az elö- 
hajtásná) lendületesebb munkát 
fejtenek ki n ..Bányász Nap” tisz
teletére indult széncsatában. Borza 

Simon csoportja vállalta: -2 tonna 
szenet ad terven-felül, Juius 20-an, 
túlhaladva eddigi teljesítményét 33 
százalékkal több szenet fejtett 

net vállalt terven felül,.

AZ EGERES! BÁNYÁSZOK IS. 
A ,.BÁNYÁSZOK NAPJÁRA” 
KÉSZÜLNEK . . 'V' ■ ' '

Az egeres; szénbányákban, au
gusztus 12. tiszteletére „egyetlen 
csoport se maradjon norma alatt" 
jelszóval, élénk ütemben folynak a 
szocialista versenyek. Az aninószai 
dolgozók példájára az egeresi bá
nyászok is elhatározták, hogy 
ujabb eredményekkel köszöntik 
augusztus 12-ét, a „Bányászok Nap
ját

Savu losif, a tamásfalvi bá
nya mérnöke a dolgozók ne
vében vállalta, hogy augusztus 
12'ig behozzák a lemaradásukat és 
1 százalékkal túl is teljesítik az 
előirányzott 'tervet. A bogártclki 
bánya dolgozói az általános tervet 
10 százalékkal lógják túlhaladni. 
Tataru Gheorghe, az cgercsl „No
vember 1" bányából vállalta, hogy 
az általános tervet 3 százalékkal 
haladják túl. A gépműhely dolgozó; 
örömmel fogadták a bányászok 
ujabb munkavállalását és biztoő- 
tották őket, hogy minden tcchnfk u 
lehetőséget megadnak, hogy fel
ajánlásaikat teljesíthessék.



Molotov szovjet miniszterelnök-helyettes jelenlétében 
ünnepelték meg Varsóban 

a lengyel nép felszabadulásának évfordulóját

Hírek a néni demokratikus 
országokból

VARSÓ. — (Agerpres.) A 
varsói Jengyei színház nagyter
mében Lengyelország felszaba
dulásának 7. évfordulója alkal
mából nagyarányú ünnepi gyű
lés volt.

A jelenlévők meleg fogadta
tásban részesítették Boleszláv 
Bierut köztársasági elnököt, Jo- 
sef Cyrankiewicz miniszterelnö
köt; az államtanács, a kormány 
és az Egyesült Lengyel' Mun
káspárt Központi Vezetősége 
bürójának tagjait.

_ Az ünneplő közönség rend
kívül meleg fogadtatásban ré
szegítette és hosszasan ünnepel
te V. M. Molotov elvtársat, a 
Szovjetunió minisztertanácsá
nak' alelnökét és a Szovjet Kor
mány küldöttségéit. Hasonlókép
pen meleg ünneplésben részesí
tették a kommunista és munkás
pártok képviselőit, valamint -a 
népj demokratikus országok 
kormányküldöttségeit.

Az ünnepi beszédet Boleszláv 
Bierut köztársasági elnök mon
dotta, aki rámutatott arra, hogy 
a Lengyel Köztársaság népei 
felszabadulásukat és’ hazájuk 
újjáépítését a Szovjetuniónak

Az intervenciósok kihívó támadásodat Mitanák
a koreai fegyverszüneti tárgyalások meghiúsítására

FENJÁN- — (Agerpres.) A 
Korea; Távirati Iroda tudósító
jának beszámolóját közli a had
színtérről, amelyben rámutat 
arra, hogy a fegyverszüneti tár
gyalások megkezdése óta. Rídg- 
way és Van Fleet tábornokok 
többször kimentek az arcvonal
ra, olyan helyekre, amelyeken 
amerikai és liszínmanista csa
patok vannak, összpontosítva, és 
hogy a látogatások után az in
tervenciós csapatok erőteljes tá
madásokat indítottak. így jú
lius 11-én, 13-én és 13-án, a 24. 
amerikai hadosztály egységei 

A francia nemzetgyűlés megerősítette.
Matinéé Thores . képviselői mandátumot

PÁRIZS. — (Agerpres.) Á nemzetgyűlés külön bizottsága, nista Párt titkára és Joinville 
francia nemzetgyűlés a mandá- amely felülvizsgálta a Mauriee tábornok a nemzetgyűlésen ez- 
tumok igazolása során vitatta Thorez elvtárs mandátumával zel kapcsolatban beszédet mon- 
meg Matirice Thoreznek,. a Fran- kapcsolatban beadott felfebbe- dottak és leleplezték a Thorez 
eia Kommunista Párt főtitká~ zést, kénytelen volt megállapita- elvtárs elleni aljas provokáció-; 
rának .mandátum-ügyét. Mint ni, hogy a francia dolgozó em~ kát. A francia nemzetgyűlés 
ismeretes, Légéndre gaullista- berek vezetőjének képviselővé , ... , n ,
képviselő provokációs módon történt megválasztása minden v®sul 155 szavazattal 140 ellene- 
kifogást emelt Thorez elvtárs' kétséget kizáróan jogos volt. ben megerősítette Thorez élv- i 
mandátumával kapcsolatban. A Duclós, a Francia Kommu- társ képviselői mandátumát. I

köszönhetik. A Lengyel nép a 
szovjet népek példáját követve 
a Szovjetunió támogatásával ha
lad előre a szocializmus építé
sének utján. Bierut elnök a 
továbbiakban részletesen ismer
tette a lengyel népnek az ipar 
és a mezőgazdaság terén elért 
hatalmas eredményeit, ugyanak
kor rámutatott a lengyel nép 
előtt álló széleskörű távlatokra- 
Hangsúlyozta a- továbbiakban, 
hogy a lengyel népet elszakítha
tatlan szoros kapcsolatok fűzik 
a_ szovjet népekhez és ez a ba
ráti kapcsolat a barátsági és 
kölcsönös segélynyújtási egyez
ményben jut ragyogóan kifeje
zésre.

, Bierut. elnök ezután a lengyel 
népnek a békeharc terén elért 
eredményeit ismertette és hang
súlyozta, hogy a Lengyel Köz
társaság a Szovjetunió vezette 
hatalmas béke-arcvonal jelentős 
láncszemét képezi.

Bierut elnök V. M. Molotov 
elvtárs felé fordulva, kérte, 
hogy a Szovjetunió miniszterta
nácsának helyettes elnöke tol
mácsolja a lengyel népnek a 
szovjet népek és a nagy 
Sztálin' iránti szeretetét, ragasz

számos támadást indítottak 
Hvancsihon tartományban. — 
Ugyanez történt Joncson, Hpl- 
von és a Kimvha-tartománytól 
nyugatra levő térségekben. A 
néphadsereg egységei, szorosán 
együttműködve a kínai önkénte
sekkel, valamennyi arcvonalon 
visszaverték az intervenciós csa
patok támadásait. Az ellenség 
nagy ember- és hadianyagvesz
teségeket szenvedett.

A koreai néphadsereg es - a 
kínai önkéntes egységek ezen 
arcvonalon harcoló .parancsnoka 
hangsúlyozza, hogy áz interven

kodását & őszinte, mélyről fa
kadó háláját Lengyelország fel
szabadításáért és a lengyel nép
nek juttatott hatalmas arányú 
segítségért.

Molotov elvtárs beszédét a 
jelenlevők többizben megszakí
tották, hosszasan és lelkesen ün
nepelték a Szovjetuniót, a Szov
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártját és a világ dolgozóinak 
lángeszű tanítóját, Sztálin elv
társat.

Molotov elvtárs beszéde után 
G. K. Zsukov elvtárs, a Szovjet
unió marsallja emelkedett szó
lásra.

Az ünnepi ülés keretében be
szédet mondottak továbbá Wal- 
ter Ulbn'cht, a - Demokratikus 
Német Köztársaság helyettes mii- 
niszterelnöke, Antonin Gregor, 
a Csehszlovák Köztársaság kül
kereskedelmi minisztere, Petre 
Borila a Román Népköztársaság 
állami ellenőrző bizottságának 
elnöke, Mehmét Sehu, az Albán 
Népköztársaság külügyminiszte
re, Szabó István, n Magyar 
Népköztársaság honvédelmi mi
niszter-helyettese és Cedisz. a 
Mongol Népköztársaság kül
döttségének vezetője.

ciós csapatok támadásai kihívó 
jellegűek. A néphadsereg kato
nái és a kínai önkéntesek kije
lentették, hogy amennyiben a 
koreai és a kínai nép, valamint 
a világ többi népeinek békötö- 
rekvéaei ellenére, az in terven cio
nisták meghiúsítják a hadműve
letek beszüntetésére irányuló 
tárgyalásokat és támadást kez
denek, ez á támadás — a nép
hadsereg és a kínai önkéntesek 
csapásai folytán, gyorsan visz- 
szavonulásra és az intervenciós 
csapatok teljes vereségévé fog 
változni.

KÍNAI NÉPKÖZTÁRSA
SÁG

A Kínai Népköztársaság fő
városában, Pekingben, ezév első 
felében 21 iparág közép- és kis
ipari vállalatainak száma 1190 
egységgel növekedett. Különösen 
gyors, ütemben fejlődik a gép
ipar, az epitő-ipar és a tömegfo
gyasztási cikkek ipara. Az egyes 
vállalatok munkabrigádjai ha
zafias versenyben állanak egy
mással. A fejlett munkamódsze
rek bevezetése nagyban hoz
zájárul a termelékenység foko
zásához.

MAGYAR NÉPKÖZTÁRSA
SÁG
Á Magyar Népköztársaság 

dolgozó parasztjai és a mező
gazdasági termelőszövetkezetek 
tagjai tömegesen küldik az üd
vözlő táviratokat Rákosi Má
tyásnak, a Magyar Dolgozók 
Pártja főtitkárának abból az al
kalomból. hogy beszolgáltatták 

termést. Az ország minden 
részéből érkeznek jelentések ar
ról, hogy az idén bőséges volt a 
termés, különösen a termelŐszö- 
yetfltezetek szántóföldjein. A ter- 
mésbegyüjtés idejében történő 
elvégzésére országos verseny in
dult.

ALBÁN NÉPKÖZTÁRSA
SÁG

Az Albán Népköztársaság 
ipara sikeresen teljesítette az 
első félévi termelési tervet. A 
bőrmarban 116-88, a dohányipar 
106 67, á eemehtipar 110.87, a tex
tilipar 133.91 és a faipar 105.72 
százalékban teljesítette a terme
lési tervet-

A fémfeldolgozó műhelyek 
jelentős eredményeket értek el, 
amennyiben 124.3 százalékkal 
teljesítették a terv-előirányza

B koreai tiadfhelyzet
FENJÁN. — (Agerpres.) A ben á kínai önkéntesekkel, foly- 

koreai néphadsereg főparancs- tették helyi jellegű harcaikat; 
nokságának Julius 23-án kiadott a. néphadsereg teg-

". .. , vedelni) ütegei es geppuskas re-
jelentese kozAk a néphadsereg 3 ellenséges repülőgépet
egységei szoros együttműködés; lőttek le-.

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bol
gár Távirati Iroda közli a ,,Kued- 
rét” című, Isztambulban megjele
nő újság jelentését, mély szerint 
a marshallizált Törökországban a 
gazdaság; helyzet egyre rosszabbá 
válik. Az isztambuli újság meg

tot. A szovjet tapasztalatok fel
használása, valamint a szovjet 
sztahanovisták munkamódsze
reinek széleskörű ismertetése 
nagymértékben hozzájárult a 
munkatermelékenység növelésé
hez.

BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSA
SÁG
A Bolgár Népköztársaság 

dolgozói újabb jelentős sikert 
arattak. A napokban próbáltá.k 
ki. és helyezték üzembe Szófiá
ban az ország legnagyobb villa- 
mos-erőmütelepét. amelyet a 
nagy Sztálinról neveztek el- Az 
elektromos központ teljesítő ké
pessége 24.000 kilowatt és igy 
teljes mértékben fedezi a Bolgár 
Népköztársaság fővárosának 
áram-szükségletét.

CSEHSZLOVÁK KÖZTÁR
SASÁG

Az ötéves terv keretében ro
hamosan fejlődő csehszlovák 
iparnak, különösen pádig a ne
héziparnak egyre több munka
erőre van szüksége. Ezért az or
szág területén széleskörű mun- 
kátoborzó-kampány indult.

A CKD-Socolovo üzemek kol
lektívája eredményes módszert 
alkalmazott a munkaerő-tobor
zásra. A gyár, a főváros legfor
galmasabb pontján kiállítást 
rendezett, amelyben bemutatta 
a gyárban készült gépeket és 
traktorokat. „A nehézeépgyár- 
tó-ipar hív benneteket. Gyertek, 
segítsétek a szocializmus és a 
béke építését azzal, hogy üze
münkben dolgoztok!" Ilyen s eh
hez hasonló feliratok szólították 
fel a járókelőket." hogy álljanak 
be a gépgyárba, dolgozni. A ki
állítás annyira eredményes volt, 
hogy már az első napon 485 uj 
munkás jelentkezett a gyárba.

állapítja, hogy Törökország lakos
ságából mintegy 15 millió ember 
nyomorban tengődik.

w

SIDNEY. — (Agerpres.) A „Te- 
Tepress” jelentésié szerint Ausz
trália nagyobb városainak lakos
sága súlyos élelmiszerhiányban 
szenved.

■ A kém' és gyilkos álarc nélkül *)
Tito a napokban beszédet mon

dott Csernogoriában (Montenegró)' 
Ez a beszéd tartalmában és Sor-, 
májában alig (különbözik Hitler 
hisztériás kitöréseitől s kár is 
volna szót vesztegetni rá, ha Tito 
nem fecsegte volna ki azt, amit 
a .belgrádi fasiszta banda más fő- 

, kolomposai annyira titkolnak.
Tito beismerte, hogy Jugoszlá

via az Egyesült Államok vezette 
imperialista táborhoz tartozik, 
amelytől • „különböző formákban, 
kölcsönöket és számos ajándékot” 
kap. „Nem kis összegekről van 
szó — mondotta Tito. — Ezek az 
összegek a legjobbkor jöttek és 
mi hálásak vagyunk azoknak az 
országoknak, amelyeknek élén az 
Egyesült Államok áll.”

Az amerikai imperialisták irán
ti háláját egyebek közt úgy rótta 
le Tito, hogy az ocsmány rágal
mak özönét szórta a függetlensé
gét fegyverrel oltalmazó Korea és 
Kína hős népeire, valamint a 
Szovjetunióra és a népi demokra
tikus országokra, s alázatosan 
csuszott-mászott az Egyesült Ál
lamok előtt, amelyet ..haladónak” 
meg a „legélenjáróbbnak”, sőt a 
„legigazsáaosabbnak” magasztal! 

fel beszédében.
Figyelemreméltó, hogy Tito be- 

szódét nagy helyesléssel fogadta 
az imperialista sajtó. Ezt a bc- 

* Megjelent a „Tartós békéért, 
népi demokráciáért” című lap 
igsi ijiiius 22-t 29/141. s/ámában.

szédet, az United Pféss amerikai 
hírügynökség állítása szerint, „tel
jes megelégedéssel” vették tudo
másul a nyugati országokban. A 
hírügynökség -szerint az az általá
nos vélemény, hogy „a jugoszlá
viai rendszer megfelel a nyugat 
számára.” .

De hiszen még nem is olyan ré
gen Tito, a jugoszláviai népek 
éberségének kijátszása céljából, 
nyilvánosan az amerikai imperia
lizmus ellen foglalt állást

Ez persze tudatos hazugság volt 
mert Tito egész 'életében mindig 
’.s az imperialistákat szolgálta,

T’to egész életpályája — az 
osztrák-magyar császári hadsereg 
őrvezetőjétől a fasiszta báb-ural
kodóig — szakadatlan láncolata az 
árulásoknak, gyilkosságoknak, Jo- 
szip Broz, a jugoszláv kiri-71 
rendőrség besúgója, a Tito ál
név mögé rejtőzve, már a har- 
m’ncas években pénzt Kapott 
Gcstapotól és az Tntelligence Ser- 
vicétől. íoszip B”<>z a második vi' 
lágháboru előtt befurakodott a Ju- 
goszláv Kommunista Fórt vezető 
ségébe és imperialista kémekkel 
vette körül magát, olyanokkal, 
mint Rankovics, Kardelj, Gyilasz, 
Pjade, Gosnyák és mások.

A Life elmü amerikai folyóirat 
szerint Tito a jugoszláv népi föl
kelés évében, 1941-ben, „ . . . ott 
járkált Belgrád utcáin a Gestapo- 
ügynökök orra előtt, a legismer
tebb kávéházakat látogatta és a 

legelőkelőbb városrészben s a 
hitleri megszálló ‘ hadsereg főhadi
szállásának tőszomszédságában, la’ 
kott. Nem hyilvánvaló-e tehát, 
hogy a Gestapo, amely Belgrád- 
ban sokszáz kiváló illegális kom
munistát’ pusztított el, megkímél
te beugratÖ ügynökét: Joszip 
Brozt. Éppen ezért történt, hogy 
Tito, amikor a partizánok főerőit 
az ő árulása következtében be*  
kerítették és Szuteszka-szakadék-, 
bán szétzúzták, tárgyalásokat foly
tatott, hogy Hitler kényére-kedvé*  
ra megadja magát.

Amikor Hitlert egyik vereség a 
másik után érte, Tito barátságot 
kötött Churchillal. Churchill el
küldte fiát, JRandolphot Jugoszlá
viába, aki saját bevallása szerint. 
„Tito barátja lett.”

McLeen tábornok, a megrögzött 
angol kém, aki a .második világ
háború idején a jugoszláviai brit 
misszió élén állt, Titót „...az én 
kedves barátom”-nak nevezte em
lékirataiban. „Churchill és Tito 
— irja McLeen — elég Jól meg
értették egymást-” A jugoszláviai 
népek nemzeti felszabadító harcá
nak minden esztendeje tele van 
a Tito-klikk hűtlenségeivel és 
árulásaival. Ez a klikk csak egy*  
röl ábrándozott: hogyan lehp‘ne 
minél több kommunistát kiirtani, 
aztán uralomra jutni.

Tito, az amer'kaiak pénzén, 
egénz sor összeesküvést készített 
elő a népi demokratikus orszá
gokban, arra számítva, hogy a szo
cializmus táborát belülről felrob
banthatja. Ámde az árulóról le

rántották a leplet és ott állott 
pőrére vetkőzve. Most szerte a vi- 

- lúgon minden becsületes ember 
gyűlöli ezt a kémet és gyilkost, 
akj klikkjével együtt bitorolja az 
államhatalmat Jugoszláviában.

És Tito ennek ellenére . még 
mindig tovább űzi kettős játékát, 
így próbálja elkendőzni múltját: 
egyesek előtt szocialistának tűn- 
tetí föl magát; mások előtt holmi 
..gyémántkirály” szerepét játsza 
(New-York Rerald Tribüné). A 
Times levelezője, aki vendége volt 
Títónak, azt írja, hogy kihallga
tása ,.arra emlékeztetett, ahogyan 
Mussolini szokta volt fogadni lá
togatóit.” Tito asztalán Napóleon 
me.llsizobr^ áll. A fasiszta hóhér 
Napóleon pózában tetszeleg, mint 
ahogyan Hitler is tette. A tábor
nagyi egyenruhába bujt kém ér- 
teilmi képességének színvonalát 
már a következő ‘ény is bizo
nyítja: Tito kijelentette philips- 
nek, a Life fo’oriporferének. hogy 
leginkább cowboy és gengszter- 
filmek tetszenek neki,

A harácsoló Tito, Göring mód
szereivel kezébe kaparintotta Ju- 
goszláv’p egész aranykészletét, a 
legszebb királyi pnlo‘ákat. Ennek 
a fasiszta zsarnoknak a tulajdoná
ban vannak a legszebb birtokok. 
Batainicában. Csor'onowcoban, 
Szrncderovo é” Vrasac környékén 
Budve. Biod Milocer. Han Pje- 
«zak fürdőhelyek környékén ós 
másutt. Nyári rezidenciájául ai 
Adriai-lengeren fekvő Brion-szi- 
getet választotta. SokmÜlió di

nárt költ el vad orgiákra, dári- 
dókra,. amelyeket amerikai ba
rátaival együtt dorbézol végig.

„Tito a legolcsóbb eszköz az 
USA számára... a Kelet-Európa 
ellen folytatott hideg-háborúban” 
— igy határozza meg ügynökének 
valódi lényét, a „Business Week”, 
az amerikai pénzügyi körök folyó
irata. Éppen ezért a Wall Street 
nagyon vigyáz a belgrádi diktátor
ra. Az USA*ból  még különleges 
páncélozott személygépkocsii is 
küldtek neki, olyasfélét, mint ami
lyeneken a gengszterek száguldoz
nak az USA-ban. Az USA bősége
sen ellátja fegyverrel a jugoszláv 
hadsereget, amely most. Tito buz
galmából a Wall Street zsoldos- 
hadseregévé züllött.

Régi fogása a burzsoáziának, 
hogy ügynökeit becsempészi a 
munkásosztály pártjaiba. A pusz- 
tulóban lévő osztály a sötét, aljas 
árulásokban szerzett tapasztala
taival fegyverzi föl ezeket a bitan*  
gokat. Kigyóras’aszság. méreg és 
orgyilkosság, hazugság és dema
gógia, mértéktelen kérkedés és 
hízelgő hajbőkolás — ezak a 
mentsvárai a szörnyszülötteknek, 
akiknek legocsmányabb tulajdon

ságai Titóban testesülnek meg.
Ámde a népek nem vakok. Sok' 

mindent megtudtak és sok min
dent megláttak. Éberségük foko
zódott. A népek számontartják a 
belgrádi banda és bandavezér gaz
tetteit, A bűnösök nem kerülik el 
az igazságos megtorlást.

John Smith



A kendifónai „Vörös Traktor” kollektív gazdaságban 

serény munkává! gyarapítják közös vagyonukat a tagok
Még ezelőtt .10—15 nappal a 

falu innenső végén a köv.es ut két 
oldalán kövér kalásza buzaten- 
gert fodrozott a szél. Bizony, 
akik erre jártak megálltak s vé
gig nézitek a több, mint egy ki
lométer hosszú és szinte olyan 
széles gabonatáblán. Ilyenkor 
csordultig telt örömmel az em
ber sávé.

Az űrt jobb oldalán lévő terü
leten ma már á buzakeresztek 
ezrei sorakoznak. Az ut, balfe
lőli részén már összehordták a 
kollektivisták a learatott kévé
ket. Négy nagy asztag készen 
áll, az ötödiket pedig most rak
ják. Négy ökörszekér hordja 
össze a gabonát.

Szakács István kollektivista 
szaporán hányja a kévéket a 
szekérre. Néha-néha két kéve is 
akad a villa hegyére. Ilyenkor 
megfeszülnek az izmai, nyakán 
kiduzzad az ér, amint a két ké
vét egyszerre fellóditja a sze
kérre.

— No fene, de nehéz — gon
dolja magában. — Pedig erő
sebbnek érzem magam, mint két 
évvel ezelőtt. — Igen — rendezgeti 
gondolatait tovább Szakács — 
éppen két éve annak, hogy mió
ta megszülettem, először érez
tem életkedvet. Két éve annak, 
hogy szilárd talajt érzek a lá
bam alatt.

S eszébe jutnak Szakácsnak 
hirtelen azok az idők, amikor 
két hold földecskéjén gazdálko
dott- A kóláknál kínlódott, ba
góért dolgozott. Egész évi mun
kájának eredménye . alig-, volt. 
5—6 mázsa búza, ami sohasem 
volt elég d családjának. Mennyi
vel masabb mos t minden. í

Bizony nagy dolog történt 2 
évvel ezelőtt Kendilónán. Szá
kács István s még 32 kendilónai, 
szegény- és középparaszt követ
te Pártunk tanítását s 1949 - ju
lius 24~én szakított a nyomorú
ságos élettel, Uj emberként , in; 
dúlt el azon az utón, .amelyen 
Pártunk vezeti a dolgozó pa

A Willawosmwels hálózati mostkásai
■ ' 55 szénit viüamositottah a ofárw- ■

rasztságot a boldog élet és a bé
kés jövő felé. A kollektív gaz
daság tagjak joggal mondják 
most „megváltozott minden."

Szakács István, aki régen 
több nyomorúságot látott s több 
keserű falatot nyelt, mint vizet; 
a kollektiv gazdaság többi tag
jával szabadon és saját magá
nak dolgozik. Munkája gyümöl
csét nem lopja el senki tőle. A 
múlt évben munkájáért 10 má
zsa búzát, 15 mázsa kukoricát, 5 
mázsa krumplit, 3 mázsa zabot, 
szénát és ezen kívül pénzt is 
kapott. Csak amióta kollektíva 
tag, azóta van állandóan kenyér 
az asztalán, azóta van disznó az 
udvarán, azóta van ellátva egész 
családja. Nem éreznek hiányt.

A nap már lement. A mező 
másik részén, ahol a keskeny 
földdarabkák simulnak egymás 
mellé, már befejeződött a mun
ka. Az egyénileg gazdálkodó, 
dolgozó földművesek hazamen
tek. De a/kollektív gazdaság 
földjén még csak most szorgos
kodnak igazán.

— Csak nem hagyjuk félbe az 
asztagotT Reggel különben, 
hogy kezdjük a hatodikat? — 
mondja Molnár András párttag, 
akj az asztagot rakja s seré
nyen fekteti egymás mellé a ké
véket. Molnár András minden 

munkában az élenjár, állandóan 
lelkesíti a többi kollektivistá
kat.

Szakács, miután az utolsó 
kévét is feldobta azasztagra új
ra befordította a szekeret a ka
langyák mellé és még kemé
nyebben markolta a villát. Szá
molni is elég lett volna, olyan 
szaporán hányta a kévéket.

— Igaza van Molnár András
nak, érdemes dolgozni. Amit 
csinálunk, az a mi gazdaságun
kat gyarapitja — mondja Sza
kács, Moráru Alexandrának. — 
Két évvel ezelőtt, mikor meg
alakult a kollektiv gazdaság, 33 
család lépett be 120 hektár föld
del, 5 soványka tehénnel és 11 
szinte használhatatlan szekérrel. 
Azóta a kollektivisták vagyona 
megsokszorozódott. Azóta még 
18 szegény- és középparaszt lé
pett be a kollektiv gazdaságba. 
Ma az 51 kollektivistának 160 
hektár földje, 4 pár ökre, 5 lo
va, 2 csikója, 4 fejőstehene, 10 
disznója, 36 malaca, 60 tyúkja, 
330 csirkéje és méhészete van. 
A kollektivisták az idén még 
jobb termést arattak, mint a 
tavaly. Munkanaponként 6—7 ki
ló búzára számítanak. A eséplés- 
sel igyekeznek, azt is elsőnek 
akarják elvégezni- '

n. b.

Beiktatták a Magyar Hépi Szövetség 
Kolozsvár-tartományi uj intéző 

bizottságát
KOLOZSVÁR. — A napokban 

iktatták be. a Magyar Népi Szö
vetség Kolozsvár-tartotnáftiyi uj 
intéző bizottságát.

A beiktató gyűlést Balogh Árpád 
elvtárs, a tartományi iroda elnöke 
nyitotta meg, majd Sőos Árpád, a 
Magyar Népi Szövetség Központi 
Bizottságának küldötte ismertette 
az uj intézőbizottság beiktatásának 
fontosságát. Vázolta azt a harcot, 
melyet dolgozó népünk pártunk 
vezetésével, ötéves tervünk sike
réért és a békéért vív. Rámutatott 
arra, hogy a szervezeti élet meg
erősítése érdekében az aktivisták
nak fokozottabb felvilágosító és 
szervező munkát kell végezniük. 
Ugyanakkor rámutatott arra, hogy 
mivel a szocializmus építésében az 
osztályharc egyre jobban kiélező
dik, az intézőbizottság tagjainak 
és. az aktivistáknak fokozottabb 
mértékben kell támogatást nyujta- 
niok a dolgozó parasztságnak. 
Hangsúlyozta, hogy a Magyar Nép; 
Szövetség előtt álló feladatok nem 
csökkennek, sőt ellenkezőleg, meg
sokasodnak és ezért komoly meg
győző munkán keresztül oda kell 
hatni, hogy a dolgozó földművesek 
idejében végezzék el terménybeta- 
karitásj munkálataikat, tegyenek

Eredményes munkát fejt ki 
az Enyéd-rajoni békebizottság

NÁGYENYED — A Kolozsvár- 
tartományi rajoni békebizottságok 
közül, különösen kitűnik az Enyed- 
rajom békebizottság jól megszerve
zett és sokirányú/munkájával.

A békebizottság háromhónapos 
munkaterv alapján dolgozik, me
lyet a' békebizottság minden egyes , 
tagjával alaposan feldolgoznak. A 
rajohban lévő 64 városi és községi 
békebizóttság á békéivék aláírása 
után fokozta tevékenységét. 56 bé- 
kebizottsági ülést tartottak, ahol a 
munkaterv alapján megbeszélték 
az egyes . bizottságok feladatait. 
Ezenkívül három tanácsadó-meg
beszélést tartottak. Ugyanakkor a 
békeiharc fokozása érdekében 17 
béke-nagygyülést rendezték, ahol 
részletesen ismertették a világ dol
gozóinak és békeszerető emberei
nek a Szovjetunió Vezette hatal

eleget beszolgáltatási kötelezettsé-, 
geiknek és terményfölöslegüket pe
dig a szövetkezet utján értékesít
sék. Széleskörű felvilágosító mun
kát kell kifejteniük a dolgozó pa
rasztság körében, hogy a dolgozó 
parasztság egyre tömegesebben is*  
merje fel a kollektiv gazdaságok 
felsőbbrendűségét. Másik fontos, 
feladata a MNSz-szervezeteknek 
hogy a kulturforradalomba bekap
csolják a dolgozó földműveseket. 
Ennek. érdekében állandó támoga
tást kell . nyújtani a kulturottho' 
noknak és harcot kell vívni az 
írástudatlanság felszámolásáért.

Sbós elvtárs befejezésül hang
súlyozta, hogy ezeknek a nagyfon- 
tesságu feladatoknak maradékta
lan elvégzése az uj intézőbizott
ságra hárul.

Ezután sor került az uj intéző- 
bizottság beiktatására. Az uj inté
zőbizottság tagjai: Balogh Árpád, 
Eötvös László, Horváth György, 
Biró Béla, Beluska János, Tamás 
Vas Mária, Balogh Ferenc, Wach- 
ler Imre, Dorogi Farkas, Jaskó Ist
ván, Mátyás Mátyás, Földvári Már
ton, Vidá József, Török Ilona, Ta
kács Minya János, Szálkái István, 
Zágoni Szabó István, Lőrjncz Er
nő, Bagosi Béla és Székely 
György. .

mas méretű harcát. „A béke fenn
marad és megszilárdul, ha a népek 
saját kezükbe veszik és mindvégig 
megvédik a béke ügyét” címmel 27, 
kultürotthonban műsoros előadást 
rendeztek. Az előadásokon több 
mint 2300 ember vett részt.

A rajoni békebizóttság 38 utcai 
béke-falíujságtáblát állított fel, 
mélyeken keresztül ismerteti a 1 
nagy Szovjetunió vezette hatalmas , 
béketábor harcát és eredményeit. ■ 
A rajon.;fte^ütetén 16 „tisztelettáb
lát” állítottak fel, melyekén ke
resztül népszerűsítik a békeharc , 
élenjáróit. • ;

Az- Enyed-rajoni békebizottság
nak azonban nem szabad .megelé
gednie eddigi eredményeivel, hanem 
azokat fokozni kell, hogy a dolgo
zók minél szélesebb tömegeit von
ja be a békeharcba. ' “ .

A termés betakarításának és 
begyűjtésének csatájából üze
meink^ gyáraink és vállalataink 
dolgozói igyekeznek kivenni ré
szüket. .

A termésbetakaritás gyors 
munkát követel. Minden késve 
aratott kalász, minden késve 
csépelt kéve veszteséget jelent. 
Éppen ezért sietnek olyan nagy 
lelkesedéssel üzemi dolgozóink a 
parasztság segítségére, mert va
lamennyien tudatában vannak 
annak, hogy milyen óriási jelen
tősége van a termésbetakaritás 
idejében való elvégzésének.

A Párt arra tanít, hogy gyor
sítsuk mega betakarítás ütemét, 
arassunk és csépeljünk idejében 
és szemveszteség nélkül. E fel
adat teljesítésének egyik alap- 
feltétele volt, hogy a községi 
néptanácsok idejében szervezzék 
meg a szérűket. A községi nép- 
tanácsok ezen a téren jelentős 
segítséget kaptak a Kolozsvár- 
tartományi Villamosmüvcktöl. 
A villamosmü hálózati munká
sai 3 héten keresztül dolgoztak 
tartományunk különböző falvai
ban,. állami és kollektív gazda
ságaink szérűin. Az .elmúlt he
tekben sikerült ,is 55 szérűt vil- 
lamositaniok. Legelsőnek az al- 
sózsuki állami gazdaság szérű
jét villarnositották. Az nlsózsuki 
szérű villamosításának nagy .je
lentősége az. hogy az országban 
egyedüli szérű, amelyet mikro- 

e^nt'rálé létesítésével villamosí
tottak. A villamosmü szerelő
munkásai a Szamos egyik ágát, 
használják fel erőforrásnak. A 
vizierővel hajtott motor lé
nyögésén olcsóbba kerül, mint- befejezik. A hálózati munkások
ha nyersolajjal hajtanák, vagy 
pedig a hálózat; áramot hasz
nálnák fel. Nagy előnye a vil

lanyárammal hajtott cséplőgépek
nek az is, hogy a cséplést szin
te szemveszteség nélkül végez
hetik.

Az alsózsuki állami gazdasá
gon kívül a villamosmüvek dol
gozói hálózati árammal Kolozs
váron 7 szérűt villamosítottak. 
Ezek közül elsőnek a kolozsvári 
állami gazdaság és a Mezőgaz
dasági Intézet kísérleti telepé
nek szérűin vezették be a vil
lanyáramot. Villamosították to
vábbá a karai és dobokai . kol
lektív gazdaságok szérűit is-

A tartományi villamosmü 55 
szérű villamosítását vette terv
be és időre el is készült velük- 
Ez elsősorban a hálózati munká
sok és technikusok öntudatos, 
lelkes munkájának tulajdonít
ható, akik nagyrészt önkéntes 
munkával végezték el a szérűk 
villamosítását. Amíg a szérű
kön dolgoztak, saját munkaterü
letükön som volt fennakadás. A 
resical és sztálinvárosi dolgozók 

versenyfelhívására a Kolozsvár- 
tartományi Villamosmü hálóza
ti munkásai és technikusai vál
lalták, hogy a félévi előirány
zatot két héttel határidő előtt 

be is fejezték a félévi tervet és 
igy a nyert időt a szé
rűk villamosítására használták 
fel. A 25—30 emberből álló sze
relő-csoport jelentős segítséget 
kapott a helyi néptanácsoktól. A 
falusi dolgozók örömmel jöttek 
segítségükre. Gödröt ástak, vil“ 
lanyoszlopokat építettek be. 
Igyekeztek megkönnyíteni a vil
lanyszerelők munkáját, hiszen 
tudták, hogy maguknak dolgoz
nak. Akadt, azonban egykét 
községi néptanács, köztük a sza- 
mosfalvi, ahol nemhogy elősegí
tették volna, hanem hátráltat
ták u villamosmü dolgozóinak 
munkáját. A nehézségek ellené
re a Kolozsvár-tartományi Vil
lamosmü dolgozói mig az elmúlt 
évben csak 29 szérűt villamosí
tottak, ebben az évben 55 szérű
re vezették he a villanyáramot. 
A tartományi villamosmü dolgo
zói közül ezenkívül mintegy 
400-nn jelentkeztek eddig és vé
geztek hasznos munkát a véd
nökségük alatt lévő kolozsvári 
állami gazdaságban és a karai 
kollektív gazdaságban.

Tudásomhoz mérten igyekszem 
tanítani munkatársaimat

A kolozsvári ’ „Lémn sí Mobila” 
kefeüzemének dolgozója vagyok. 
Szövetkezetünk 1949 januárjában 
alakult s az eltelt két és fél év 
alatt szép eredményeket értünk 
él. Üzemhelyiségünket kibővítet
tük, a gyenge szerszámokat kicse
réltük. A vezetőség lehetővé tette, 
hogy szakismereteinket gyarapít
sák. így vált lehetővé számomra 
is, hogy munkatársaim segítségé
vel, rövid idő alatt elsajátíthas
sam szakmámat. Nagyon boldog
nak éreztem magam, amikor rá
jöttem arra, hogy milyen lehető
ség nyílt meg őlbttem a szakmai 
tanulással. A (pultban nem lett 
volna lehetőségem erre. A felsza
badulás előtt Rosenberg Samu 
kisiparosnál tanulóskodtam. Igen 
ám, de ezt cíak ő nevezte „ta- 
nulóskodásnak”. A valóságban 
egészen más volt. Ahelvett, hogy 
a szakmára tanított, volna, a kony
hára küldött, hogy a feleségének 
vizet hordjak és soprcgcssck. Ez
zel teltek a hónapok és az év vé
gén rájöttem arra, hogy lényegé
ben semmit, sem tanultam.

Mennyire megváltozott azóta 
minden. Saját szövetkezetünkben 
dolgozhatunk és szakmai tanfolya
mon vehetünk részt. Amió'a 
szakmunkás lettem, érzem, hogy 
több tudásommal fokozottabb erő
vel járulhatok hozzá ötéves ter
vünk győzelméhez. Tudatában an

nak, hogy személy szerint is fele
lős vagyok tervünk időelőtti tel
jesítéséért, igyekszem minél több 
és jobbminőségü árut termelni. Ez
által is meg akarom hálálni Pár
tunk gondoskodását, amely lehe
tővé tette, hogy ma már szak
munkásként dolgozhatom termelő
szövetkezetünkben, Ez a gondolat 
serkent arra, hogy normámat 40— 
80 százalékkal túlteljesítsem, A 
napi előirányzatom 70 kilogram és 
helyette 100—120 kilogram kefé
nek való szőrt dolgozok fel. De 
munkatársaim is igyekeznek mi
nél szebb eredményt elérni. Balogh 
János például 120, Felecan Maria 
pedig 80 százalékkal termel töb
bet, napi előirányzatánál.’

Az egyik IMSz-szervezcti ülésen 
hallottam, hogy akkor válik egész
ségessé munkánk, ha másokat is 
nevelünk. Ezt magamévá tettem és 
tudásomhoz mérten igyekszem se
gítséget adni és tanitani Fehérvári 
Mária munkatársnőmet, Julius 
16*án  üzemünkben megalakítottuk 
a 6. számú ifjúmunkás brigádot, A 
megalakuláskor elhatároztam, hogy 
minden erőmmel azon leszek, hogy 
minél nagyobb segítséget adjak a 
csoportnak, annál Is inkább, mivel 
az ifjúsági brigád versenyben áll 
augusztus 23. tiszteletére.

Toroczkó! Zsupánná, 
munkásnő



Készübiek az uj tanévre a kolozsvári iskolák MOZI

Iskoláinkban a tanév lezá
rása után sem szünetel a munka. 
Régen, amikor az iskolák^ pad
jait a kizsákmányolok gyerme
kei töltötték meg, a tanárok pe
dig gépiesen végezték munkáju
kat. az iskolák a nyári 'szünidő 
alatt teljesen kihaltak. Az ujti
pusu tanár, a jövendő építők 
nevelője, ma már a nyár folya- 

.. mán is behatóan kell foglalkoz
zék egyrészt saját szakmai és 
politikai ismereteinek bővítésé
vel, másrészt a lemaradt tanu- 

■ Jók megsegítésével.
Ennek érdekében indultak 

Kolozsváron és a tartomány más 
. helyiségeiben az ICD-tanfolya- 

mok, amelyeken nagyszámú tan
ügyi káder vesz részi: Ugyanak
kor ~a legtöbb kolozsvári közép
iskolában megkezdődtek a pót
vizsgás tanulók számára az elő
készítő tanfolyamok. így a ko- 

‘ lozsvári villamosipari középis
kolában, az esti munkásliceum- 
bap,' a pedagógiai iskolában, az 
elméleti leányliceumban, az 1. 
számú fiul’eeumban és sok más 
középiskolában javában foly
nak az előkészítők.
: Sok helyen az arra érdemes X.

tengeralattjáró
(CAPITOL MOZGÓ)

Estéről-estére felt ház előtt 
vetítik a „PK—8 tengeralatt
járó" című kiváló, színes szov
jet filmet, a kolozsvári Capi- 
ttól-mozgóban. / ...

' A ‘ mozilátogató közönség ál
tál jólismert szovjet tenge
rész-filmektől a ,,Pk—8 tenger
alattjáró" annyiban különbözik, 
hogy a szovjet tengerészek há
ború utáni életét vetíti a néző 
elé- Arról ad képet, mekkora 
önfegyelemmel, hősi erőfeszítés
sel, akaraterővel és milyen Ián-, 
göló hazaszeretettel fejleszti 
tudását, : képességeit a szovjet 
tengerész és hogyan védi hazá
ját és békéjét, a háború után is.

A szövet / haditengerészet 
több egysége'' hadgyakorlatot 
tart. Az imperialista cápák ezt 
az alkalmat arra akarják fel-- 
használni, hogy a szovjet vizek
re dugják csápjaikat, /kipuha
tolják a szovjet, - támaszpontok 
helyét s*  az egységek erejét, 
egyszóval adatokat gyűjtsenek 
egy ujább szovjetellenes háború 
céljaira. Megfelelő „vállalkozó 
szellemű" egyének is akadnak — 
a nyugati „lágerek" egyikében. 
Német és japán háborús bűnö

Több mint két és félmillió lej családi segélyt osztott ki 
az első félévben a tordai néptanács szociális ügyosztálya

■ TORDA. — (Tudósítónktól.) 
A Torda-városi néptanács szo- 
cialjs ügyosztálya ezév első, felé- kancsot és egy rend ruhát osz“
ben 2 millió 661 ezer 500 lej esa- tott ki.’ 
ládi segélyt osztott ki az arra
rászorultak között.. 1061 esialád 
részesült állami segélyben. El
sősorban a -.kollektív gazdaság
hoz tartozó arra rászoruló csa
ládod, továbbá adómentességet 
élvező magángazdálkodást foly
tató szegényparasztok részesül
tek-segélyben. Ezenkívül több 
sokgyermekes anyát támogattak 
segéllyel. Fejenként 20.000 lejcs 
segélyt kaptak a következő tiz- 
gyorm^kes anyák: Sípos Lucrc” 
tia Rőöd községből, Chirean 
Ana Koppándról. Buta Mária 
Ploskos és Bartha Anikó Mező- 
szopor községből.

A városi néptanáes szociális 
ügyosztálya második évnegyed
ben 1 millió 158 ezer 800 lej se
gélyt osztott-ki az arra rászo
rultak között- A kihelyezett ár- 
viigyermokek segélyezésére 72 
czar 900 lejt fordított. Ugyan
akkor az árva gyermekek részé-

osztályos növendékek jelentkez
tek a XI. osztály vizsgáinak le
tételére, hogy hamarabb ke
rüljenek a termelésbe- Ezek 
számára külön előkészítő órákat 
tartanak. Az est; munkásliceum- 
ban például csaknem minden 
X. osztályos tanuló jelentkezett 
ilyen vizsgára s ezek oktatása 
naponta folyik..

Ez az iskola, Népköztársasá
gunk ajándéka a tanulni vágyó 
üzemi dolgozók számára, támo
gatást igényel az üzemek, gyá
rak vezetői, szakszervezetei. és 
IMSz-szervezetei részéről. Vé
gezzenek az üzemekben körülte
kintő mozgósítást, felvilágosí
tást és irányítsanak minél több 
arra alkalmas dolgozót az iskola 
VIII. osztályába.

Tanintézeteink nagyrésze ar
ra is felhasználja a nyári szü
netet, hogy rendbe tegyék, ki" 
meszeljék a tantermeket, meg- 
állapitsák a; tankönyv-szükségle
tet, ellássák az jnternátusokat a 
télire szükséges anyagokkal s 
általában arra, hogy a múlt év 
tapasztalatainak felhasználásá
val az uj iskolai évet a lehető 
legjobb körülmények között 

sökből összeállítanak egy ban
dára valót, tengeralattjáróra ül
tetik s útnak indítják a Szov
jetunió partjai felé- A martaló- 
eok aknát, bocsátanak a vízre s 
a gyakorlatról hazafelé tartó 
PK—8 tengeralattjáró ráfut. A 
robbanást követő szörnyű órák
ban mutatkozik még a maga 
teljességében a szovjet ember 
jelleme, elszántsága és áldozat
készsége, abban a hősies erőfe
szítésben, amelyet az elsüllyedt 
tengeralattjáró személyzete vív 
á pusztulás, á halál ellen s ab
ban is, ahogy a veszélybe ju- 
tottak hozzátartozói fogadják a 
lesújtó hirt De megmutatkozik 
az egész szovjet rendszer nagy
sága és az ember iránti gondos
kodása a. veszélybe - jutott ten
geralattjáró felkutatása' során s 

' a befurakodott gonosztevők 
, megsemmisítésében'.'

A rendkivül érdekfeszitő és 
egyben tanulságos és mozgósító 
erejű ■ színes film, a szovjet, 
filmteehnika ? magasrendűségét 
tükröző felvételeivel, gyönyörű 
yizalattá képeivel,, méltán meg
érdemli a kolozsvári ' dolgozók 
részéről megnyilvánuló nagy ér
deklődést.

re 84 méter szövetet, zefirt és még most is az utcákon kóbo
vásznat, 10 pár cipőt, 1 .pár ba- rolnak és kéregetnsk. Ezeknek a 

gyermekeknek a nevelésére a 
néptanács szociális ügyosztályá
nak nagyobb, gondot kell fordí
tania. ■

A néptanáes szociális ügyosz
tálya gondot fordít az aggmen- 
ház lakóinak segélyezésére is. 
Az aggmenház lakói teljes ellá
tást kapnak és az idén 2 hektár 
konyhakertészet fedezi az agg
menház étkezdéjének szükségle
tét. Ezenkívül a rajoni szövet
kezet szövetsége megfelelő 
mennyiségű babot, száraztésztát, 
mig a néptanáes jelentékeny 
mennyiségű zsírt juttatott az 
aggmenház étkezdéjének.

A néptanáes a Bányafürdő 
közelében telepet rendezett be a 
szegénysorsu gyermekek részé
re, ahol az ellátáson kiviil ne
velésükről is gondoskodnak. A 
gyermekek részére a néptanáes 
nyári ruhákat szerzett he.

A néptanáes szociális ügyosz
tálya munkájának hiányossága, 
hogy nem fordít kellő figyelmet 
a segélyben részesülő családok 
gyomokéi re, a kik közül többen 

kezdjék. A pedagógiai iskolában 
például a múlt év elején nehéz
ségeket okozott a gyenge óralá
togatás. Az idén jóelőre gondos
kodnak e hiba okainak elhárítá
sáról. A gyakorlati oktatás meg; 
könnyítése céljából az elméleti 
leányliceumban mintalaborató
riumot szerelnek fel a nyár fo
lyamán. A villamosipari kö
zépiskolában, a nemrég ren
dezett kiállítás igen szép, saját- 
készitményü gépei mellett, most 
egy Parányi villamos traktor 
előállításán dolgozik a műszaki 
kollektíva. A traktor hivatva 
lesz bemutatni a villamosener
gia számtalan felhasználási 
módjának egyikét. Az iskola mű
szaki kollektívája villamosítási 
tervünk népszerűsítéséhez járul 
hozzá ezáltal is, egyben meg
villantja mezőgazdaságunk gé
pesítésének széleskörű távlatait-

Iskoláinkban. ma már a nyá
ri szünet ideje alatt is komoly 
munka folyik, az oktatás minél 
jobb megszervezése érdekében, 
a szocialista építés minél felké
szültebb káderét érdekében.

• BUSTÉNYEN. TÖLTÖTTEM 
SZABADSÁGOMAT ...

.. Busltényen, a festői szépségű 
üdülőhelyen töltöttem szabadsá
gomat. A hatalmas fenyőfák kö
zött elszórt ‘ csinos villákban 
laktunk. A nyaralók túlnyomó 
része nehézipari munkás volt. 
De akadtak közöttünk bőr- és 
textilipari munkások, mérnökök, 
technikusok, tisztviselők, állami 
kereskedelmi alkalmazottak, 
akik munkájukkal érdemelték 
ki, hogy Pártunk s az OSzT gon
doskodásából országunk egyik 
legszebb nyaralóhelyén tölthes
sék , pihen őszaba óságukatAz el
ső napokban valamennyiünket 
elbágy'asztott a friss levegő. 
Második-harmadik nap már 
örömmel kapcsolódtunk be a 
nyaraló Vidám életébe. Kirán
dultunk, olvastunk, a- kulturoft- 
honban társasjátékokat játszöt- 
tunk. Lakásunk kényelmes volt 
és ellátásunk kitűnő. Észre sem 
vettem *és  letelt a szabadságom- 
A két hét alatt annyira megsze
rettem, hogy szinte fájt megvál
nom ottani üdülőtársaimtól. El
határoztam, ha csak lehet, jÖvő- 
rc is Bustónyben töltöm sza
badságomat.

László Endre ’f.
az „Aliméntara" 19-es szá
mú fiókjának dolgozója.
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MUNKÁS MOZGÓ: Glinka. Ze
nés film. Előadások kezdete: 5. 7. 9 
órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Pá
rizs gyermeke. Előadások kezdete: 
4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt
it órakor matiné

CAPITOL MOZGÓ: PK-8 ten
geralattjáró. Előadások kezdete: 
5. 7. 9 órakor, szombaton és va
sárnap 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasát- 
nap délelőtt 11 órakor matiné. — 
(Magyar feliratokkal).

UJ IDŐK MOZGÓ: Szovjet film- 
ünnepélv keretében: Az ezred fia. 
Előadások kezdete: délelőtt 10 és 
délután 3 órakor.

KOLOZSVÁRTÁRTOMÁNY VIDÉ KI VÁROSAINAK MOZI MŰSORA:
ABRUDBÁNYA: Akik a tenge

ren harcolnak. Julius 26—29"ig: 
Halhatatlan zenemüvek . szerzője 
(Musszorgszkij). — BÁNFFYHU- 
NYAD: Julius 30-ig: Egy asszony 
újra kezdi az életet. Julius 31— 
augusztus 2-ig: Kubáni kozákok. —■ 
DÉS: Julius 26-ig: Találkozás1, a 
Ringben, Julius 27—3O-ig: Titkos 
ügynök. — NAGYENYED: Ludas 
Matyi. Julius 26—29-ig: Találkozás 
az Elbánál. — SZAMOSUJVÁR:

i , . Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. A felhö" 

södés ■ egész Erdélyre kitérjeszke- 
dik, sokfelé, főleg a déli és nyu’ 
gáti tartományokban záporeső 
csendes eső. Mérsékelt északnyu
gati, maid északkeletire forduló és 
megélénkülő szél. A hőmérséklet 
újból csökken.

■. Elveszett iratok' ,
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au 
fost pierdute $i posesorfi lor le 
declará nule de drept in máinile 
oricui s’ar afla:

GRAUR TEODOR Clui. Str. 
Balzac Nr. 3. pierdut permisül de 
circulatie de bicicleta Nr. 2452 Se

rié 167001. eliberat de Militia Clui.
' SZANISZLÓ JOSIF Clui. Str. . 
Széchenyi Nr. 36. pierdut Buletinui 
de inseriere la Bír. Pop Nr. 206386 
eliberat de Militia Clui. sí cartíc- 
tul sin.dical eliberat de Sindicatul 
Metalo-Chimic Clui.

CSÓKA ELISABETA Cluj. Str. 
Cóbzarilor Nr. 6. pierdut Buletinui 
de inseriere la Bir. Pop, fara nu- 
marJ eliberat de Militia Crasna.

SPORT
A NEMZETKÖZI BÉKEVÁL1Ó 

KOLOZSVÁR. — A Szabadság- 
téren hétfőn délután többezres tö
meg gyűlt össze, a így ünnepélyes 
fegadtatásban részesítse a nemzet
közi Békéváltót, amely egyszerre 
három irányból: Nagyenyedről, 
Désről és Zsibóról érkezett meg 
Kolozsvárra. Városunk dolgozói ez 
alkalommal is fokozott lelkesedés
sel tüntettek . aJ béke ügye'/mellet', 
és lelkes szeretetüket fejezték ki 
a béke hatalmas őre, a nagy és 
legyőzhetetlen .Szovjetunió.. és an
nak lángeszű. vezetője, a béke 
zászlóvivője, Sztálin elvtárs iránt. 

■ Az Ifjúmunkás Szövetség Sza
badság-téri székhaza' előtt , Curta 
luliu, -a nemzetközi Békeváltó ré
széről felolvasta hazánk . ifjúságé" 
nak, a: berlini III. Világifjusági 
Találkozóhoz intézett üzenetét, 
mtjd a, helyi IMS^tacmniány ré- 
MVK PÁLYÁT ÉPÍTETT BÉLIS

ÉPÍTŐK SPO
KOLOZSVÁR.’ — A ' kolozsvári 

Építők sportközössége, mely az e)' 
múlt vasárnap Pata községben vett 
részt az aratási munkálatokon, 
julius 22-én Bélis községbe látoga
tott el. Ebben , a községben az Épí
tők sportolói megalakították a ne- 
lyi sportkollektivát, majd önkéntes 
munkával MVK-pályát építettek a 
községben, ugrósánccal és dobó
körrel. Az ünnepélyesen megala
kult sport-kollektíva tagjai részt- 
vettek az Építők sportolóival az 
MVK-torna. atlétikai és mezei fu
tóversenyen, majd barátságos röp- 
Dbdamérkőzé.vt játszottak a ko
lozsvári csapattal.

Bélis község dolgozói nagy lel
kesedéssel vették körül az Építők 
sportolóit, akik íelrzcrcléssel és 
ruházattal látták el az újonnan 
megalakult sportkollektivát.

A kolozsvári építők sportközös
sége az MVK-próbák terén is ki

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Ta
vasz. Előadások kezdete: 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap 3. 5. 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órákor 
matiné.

URÁNIA MOZGÓ: julius 20— 
27-ig: Tiltott dalok. Előadások 
kezdete: 5, 7, 9 órakor. Szomba
ton és vasárnap 3. 5, 7 és 9 óra" 
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A de
mokratikus Németország. (Színes 
film.) Előadások kezdete: 5. 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné, délután, 3. 5. 7 és 9 
órakor.

Julius 26-ig: Tengeri batalion. Ju
lius 27—30-ig: Felszabadított Kina. 
— MAROSUJVÁR: Dr. Seinmel" 
weisz. Julius 26—29-ig: Derbent 
tankhajó. —TORDA: Julius 26-ig: 
A cirkusz. Julius 27—augusztus _ 2: 
Az ördögvölgye. — ZILAH: Julius 
26-ig: Találkozás az Elbánál. Ju
lius 27—3O-ig: Varázskristály. — 
ZSIBÓ: Julius 26-ig: Az igazság 
dalnoka. Julius 27—3O-ig: A kínai 
nép győzelme.

- fiprőlárdetés
. ELCSERÉLNÉM , ’ külön telken 
lévő szoba, konvha. kamrás, kertes 
lakásomat klinikákkörnyéki szoba, 
konyhával. Kőkert-utca 88 szám. 
— OLCSÓN eladó kétszemélyes, 
diófurniros rökámié. Holdvilág- 
utca 14. — ELADÓ főzőkemeüce, 
íróasztal, hintaló. ; Március 6-utca 
29. —, . ZOMÁNCOZOTT; nagy
..Vesta” főzőkemence eladó Mé
hes-utca 79 szám. ' .

A NÉPMOZGÖ (POPULAR). 
julius 25-től. Szerdától bemu- 

. tatia a
. DEMOKRATIKUS NÉMET".

; ORSZÁG / : ■ 
című színes filmet..

Előadások: kezdete: 5. 7„ és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné, délután 3. 5.^ 7 és 
9 órakor kezdődnek az előadá

sok. — Telefon: 23—51.
Következő műsor: Az, 1000 arcú 

ember. ‘

ÁT HALADT KOLOZSVÁRON 
széről Filip Vasile román nyelven, 
Tudor Constantin magyar nyelven 

■ méltatta a nemzetközi Béke váltó 
nagy jelentőségét. A pionírok ré 
széről Goga 'Aurél 10 ■ éves pionír 
üdvözölte a Békeváltót.

A nemzetközi Békeváltó kedden 
reggel 7 órakor indult tovább Bán- 
ffyhunyadon és Csúcsán keresztül 
Nagyváradra, ahol az ország három 
irányából egyszerre futottak be 
kedden délután a Békeváltók. A 
nagyváradi ifjúmunkások Ártándig, 
a román-magyar Határszélig vű' 
ték a Békeváltót, ahol lelkes ün
neplések közepette nyújtották át 
a magyar ifjúmunkásoknak, hogy 
a Magyar Népköztá"saSágon és- a 
Csehszlovák Köztársaságon keresz
tül augusztus 5-éré Berlinbe ér
kezzék a Világifjúsági Találkozó 
és a XI. Nyári Főiskolai Világbaj
nokságok ünnepélyes megnyitójára. 
községben a kolozsvári

tűnő teljesítményt ért el. 1400 dol
gozó közül . 323"an szerezték n^eg 
az MVK összes próbáit; Julius 
29-én hét. sportágban látják ven
dégül a marosvásárhelyi Építők 
sportközösségét. A közel 120 spor
toló úszásban, atlétikában, röplab
dában, asztaliteniszben, tekében, 
labdarúgásban és a sakk játékokban 
mérik össze erejüket.

Az Építők sportközössége csütör
tökön délután 7 órakor a tartomá
nyi szakszervezet helyiségében 
rendkívüli értekezletet tart a 
sportfclelősökkel, ahol egybefn a 
részletes műsor összeállítására i’ 
só? kerül. -

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÖZSEF
Szerkesztőség: Horea.ut 6. IL 
emelet,. Telefon: 15—35. Kiadó*  
hivatal: Molotov-utca 16. Tele.

fon: 19—11.
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